

5月23日，中国足球协会发布通知，对11家职业足球俱乐部进行了取消注册，同时另有5家俱乐部主动退出，此消息一出迅速在体坛引起热议。被解散的俱乐部包括广东华南虎、四川隆发、辽宁足球、上海申鑫、银川贺兰山、大连千兆、福建天信、延边北国、吉林百嘉、南京沙叶、保定英利易通11家俱乐部。除此之外，另有五支职业球队俱乐部主动向足协递交了退出职业联赛的申请函，经研究决定批准后，确认取消天津天海、深圳鹏城、杭州吴越钱塘、菏泽曹州、南京巴兰塔五支球队在2020赛季的参赛资格，加上被取消的11支球队共16支球队宣布告别。

□ 星报综合消息



# 16支职业球队宣布告别！

## 老牌劲旅也在其中，十冠王无缘职业比赛

### “十冠王”辽足无缘职业比赛

被解散的主要原因也是不久前闹得沸沸扬扬的欠薪事件，至今仍未得到解决，足协也明确给出了相关规程要求和规定，“按照《中国足球协会关于规范管理职业俱乐部的通知》、《中国足球协会职业俱乐部准入规程》和《中国足球协会乙级联赛俱乐部准入规程》的要求，依据《中国足球协会纪律准则》第八十五条的规定，现决定取消上述各俱乐部的注册资格。”

尽管球迷们早就猜到了事情会发展到如此地步，但是一旦取消如此多的俱乐部还是令很多人痛心疾首。在这些取消注册资格的俱乐部中大多为近年来刚刚兴起的球队，当然也有老牌劲旅，像广东华南虎、辽足，两支球队都曾是赫赫有名的知名强队，辽足更是多次闯进中超联赛，实力不容小觑。

辽足是国内首屈一指的老牌俱乐部，历史上多次获得国内联赛冠军。1989年获得亚俱杯冠军，打破了中国足球亚洲无冠的记录。1993年在第七届全运会上摘得桂冠，一举成就了“十连冠”的威名。1999年夺得全国足球甲A联赛亚军和超霸杯冠军。在2009年国际足球历史和统计联合会(IFHS)公布的亚洲世纪最佳球队排名中，中国有5队入选亚洲70强，而辽宁队是中国唯一进入前十强的球队。

上个赛季保级赛辽足的努力有目共睹，好不容易留了下来却被取消了注册资格，对于辽足球迷来说显然不是一个好消息。几年前辽足被传由于欠薪队员和领导层产生争执，为了队伍发展通过卖主力队员解了燃眉之急。如今事与愿违，几年前的薪水问题至今依旧没有得到妥善解决。

### 400多名职业球员何去何从？

而其实在足协公布完大名单后，大家最担心的也是最关注的是，联赛球队缺少那么多，怎么踢？但其实还忽略了问题本身存在的一个巨大隐患，那就是16家俱乐部解散将会意味着有多少职业足球运动员面临失业下岗？这些球员从小就在练球，有的都没上过学，没有文凭，让他们走向社会寻找一份工作确实很难，那么这些球员怎么办？

虽然说目前国内的职业联赛还有这么多俱乐部，大家可以接纳一部分球员，但是对于这么大的一个体量来说绝对是杯水车薪的事情，因为16家俱乐部，就算每支球队有25名运动员，这还不算梯队、青年队，那么16家俱乐部也有400余名运动员，而放眼目前的中超、中甲、中乙球队，大家经历了冬窗的调整之后，已经不可能再大批量地接纳



辽足曾获得无数荣誉



天津天海无奈解散

太多的球员，每个球队能够收下2~3人已经是极限了，所以肯定会有大批的球员无球可踢。

而这个消息也得到了德国足球《转会市场》中国区管理员朱艺的确认，他也在社交平台上吐槽道，“以后能不要饭点发公告，我还有几百个球员要改成自由身。”这也能够看出，接下来在国内的转会市场上有数百名球员会成为待业人群，成为自由身球员，那么这些球员将何去何从？中国足协能否拿出一个办法保障这些球员的权益？难道球队运营不善解散之后，球员就需要另谋出路吗？而这些把自己最好的青春都留在足球场上的人们，你还能让他们去改行做什么？这显然对于他们来说是非常残酷且无法接受的事情。相信随着此次足协宣布准入球队之后，大批量的球员成为自由身，也必然会引发接下来一系列的连锁反应。如何妥善安置这些球员，也将会成为足协下一步最需要着手解决的问题。

# 告别辽足，安徽籍球员徐友刚重回上海申花

星报讯(记者 江锐) 5月23日，中国足协公布了一份因为无法解决欠薪问题而被取消注册资格的球队名单，其中，辽宁足球俱乐部赫然在列。记者了解到，去年租借加盟辽宁队的安徽籍小将徐友刚，今年已经重新回归到上海申花队中。

出生于1996年的徐友刚出道于上海幸运星青训，场上司职右后卫。2016年他曾被租借至青岛黄海队，在2018年回归上海申花。在2018赛季时已经渐渐坐稳了上海申花队首发U23的位置，而且在对阵广州恒大队的比赛

时，他还通过门前补射的机会，攻破了对方的大门。此后，他入选了沈祥福执教的国奥队。然而由于要参加军训的缘故，徐友刚缺席了上海申花比赛很长一段时间，而在军训回来之后，徐友刚也渐渐在球队里失去了自己的位置。上赛季，徐友刚为上海申花出场7场，其中5场比赛为首发出战。去年7月31日，徐友刚租借加盟中甲球队辽宁宏运队。今年初，上海申花公布了2020年亚冠联赛初次报名名单，徐友刚名列其中。

## 合肥“圆梦小康”主题文艺采风创作展示活动启动

星报讯(记者 吴笑文) 日前，合肥市“圆梦小康”主题文艺采风创作展示活动在肥东县樱桃园扶贫点启动，合肥市文联所属单位和协会部分主席团成员、中青年创作骨干、部分新文艺群体会员参加启动仪式。

合肥市文联党组书记、主席唐德鹏表示，“在合肥‘圆梦小康’波澜壮阔的奋斗现场，有太多先进典型和感人故事、有太多生动细节和昂扬精神值得文艺工作者去捕捉、记录和表现。希望全市的文艺工作者在接下来的采风活动中用心去发现，用情去创作，发挥文艺功能，助力脱贫攻坚，用形象、生动的文艺语言，接地气、连民心，以群众喜闻乐见的形式创作出立得住、传得久的优秀文艺作品，讴歌脱贫典型，讲好脱贫故事，凝聚脱贫正能量，为全面建成小康社会汇聚强大文艺力量。”合肥市作协主席洪放表示，“文联组织如此规模的主题创作活动，给广大文艺家提供了深入生活、扎根人民的机会与条件，激发了广大文艺家创作的动力。我们将力争使自己的作品，能更接地气，更有温度、高度与深度，真正将合肥市圆梦小康的进程与人民的创造，在我们的作品中得以呈现。”

活动仪式后，艺术家们一行还到肥东县许进社区第一产业园、第三产业园和兴庙社区产业园3个扶贫点进行了参观创作采风。接下来一段时间，广大文艺家将具体深入到各个点，通过近距离的采访和了解，感受最基层圆梦小康的成果。根据活动计划，主题创作完成后还将举办座谈、观摩交流、展览、展演、展示等系列活动。

## 我省三剑客入选国家集训队

星报讯(记者 江锐) 为更好地备战2020年东京奥运会，做好适龄运动员选拔和后备人才培养工作，国家击剑队日前开始了今年第二期集训，毛本年、兰明豪、俞乐凡等三名安徽选手名列其中。

据悉，本次国家击剑队第二期集训5月10日至6月30日在北京老山进行。其中，参加集训队员49名，来自安徽的男子花剑运动员毛本年，男子重剑运动员兰明豪、俞乐凡在列，在去年的亚洲锦标赛上，兰明豪与队友一起夺得男子重剑团体赛冠军。此外，13名教练员中，也有两名来自安徽的教练，分别是花剑组张亮亮、重剑组焦云龙，除了总教练是前名将王海滨外，重剑组总教练是法国籍外教雨歌·欧伯利。此外，安徽工业大学的刁节培作为体能教练入选，安徽队江海魁则是随队医务人员。

## 西班牙首相确认 西甲6月8日开始可以重启

星报讯(华迪) 西班牙首相佩德罗·桑切斯确认，西甲从6月8日起的这一周开始可以重启。桑切斯在蒙克洛亚宫的讲话中表示：“西班牙已经做了应该做的，现在对所有人而言，新的地平线正在开启，许多日常活动恢复的时间已经到来。从6月8日开始，足球联赛会回归的。”

“西甲可以从6月8日起重启。在所有必要的卫生措施和安全条件到位的情况下，皮球会再度滚动起来。”

虽然6月8日是理论上最早的恢复比赛日期，但那天是星期一。确切的复赛时间究竟是那一天还是要到几天后的那个周末，这还有待观察。